

Желание стать юристом - есть высшее и самое совершенное проявление правовой культуры личности". Настоящий юрист должен обладать талантом, желанием помогать людям и обязательно любить свою профессию. Только тогда он может быть полезным обществу и служить во благо государства. Именно этому и посвятил свою жизнь В.Л.Политов - ветеран Великой Отечественной войны, офицер запаса, ныне правовой инспектор труда Гострудинспекции по Свердловской области.

● Дело жизни

ТАЛАНТ ПЛЮС ЖЕЛАНИЕ ПОМОЧЬ

"Сущность закона - человеколюбие".

У.Шекспир.

Отец Владимира Леонидовича был адвокатом. Уважение к закону в него было заложено с детства. А любовь к искусству ему привила мама-хореограф. Возможно, поэтому прежде, чем поступить в юридический институт Владимир работал концертмейстером балета в оперном театре и театре музыкальной комедии Свердловска. Одновременно с учебой в институте окончил курсы иностранных языков и в 1949 году получил диплом военного переводчика, а в 53-м - диплом юриста.

В 1955 году молодого специалиста направили в Первоуральск. До 1967-го работал заведующим юридической консультацией адвокатов, которая считалась одной из лучших в области. После решения горкома партии был переведен на Новотрубный завод, где получил должность начальника юридического отдела. В 1982 году Политову первому в стране среди специалистов заводских служб было присвоено звание Заслуженного юриста РСФСР.

Владимир Леонидович вспоминает, что как-то директор завода Ф.А.Данилов дал ему следующий наказ: "Никогда, даже на самую малость не обижать ни одного работника завода, который обращается за помощью". Эти слова и по сей день являются для него жестким правилом.

Сейчас руководство Новотрубного попросило Политова вести прием граждан по юридическим вопросам. Все,



кому необходима помощь опытного юриста, могут обращаться во Дворец культуры металлургов по пятницам с 9 до 14 часов. Консультация бесплатная. Причем, очень высокая результативность. Идут сюда из всей области, даже из Екатеринбурга, несмотря на обилие там различных юридических контор. Политов никому не отказывает.

Владимир Леонидович сетует, что на многих предприятиях, в том числе Новотрубном нет системы правовой информации. Не все работники знают свои права и поэтому могут быть обмануты. Много таких случаев, когда обращаются люди, получившие трудовые книжки. Конечно, им выплачиваются пенсии, компенсации, но их едва ли хватает на необходимые медикаменты. А если в семье это был единственный кормилец? В таком случае по результатам судебного разбирательства пострадавшему выплачивается сумма в десятикратном размере и еще ежемесячные пенсии.

"Я все время воюю с тем, - говорит Владимир Леонидович, - чтобы на предприятиях соблюдались законы труда, обеспечивались права работников. И это у нас получается. Очень приятно, когда твоя помощь может быть кому-то полезной. Хочу заметить, что результативность работы с нашей стороны и благодарность со стороны тех, кому мы помогли, придает мне сил и здоровья".

Ирина БОКОВИКОВА,
студентка факультета журналистики
Уральского государственного университета.